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Dům dětí a mládeže Třešť                                             
a Spolek Kamarád při DDM v Třešti                       LISTOPAD 2023 

 KAMARÁD 
                                                                                              Měsíčník zábavy, rad, poučení,                                                                                          

        informací, soutěží a mnoha  

        dalších zajímavostí 

 

 

 Kontakt:  telefonní číslo 567 224 986 

                          e-mail: ddm2@zs-trest.cz 

                         webové stránky: www.ddm-trest.cz 

…………………………………………………………………………………… 

Ahoj kamarádi,  

rádi bychom vás pozvali na akci, kterou jsme pro vás připravili společně se 

Spolkem KAMARÁD na začátek prosince.  

V pátek 2. prosince organizujeme pro malé a velké „ČERTOVSKÝ REJ“. 

Na „ČERTOVSKÉ PEKLO“ se můžete přijít podívat do KULTURNÍHO DOMU 

v Třešti, od 16.00 – 18.00 hodin. Těšit se můžete na zajímavé soutěže, 

čertovskou hudbu a pekelný tanec. A pokud máte doma masku čertíka nebo 

čertice, neváhejte a sem s ní!!! Kolik čertíků se sejde pohromadě zrovna  

2. prosince?  

Bližší informace a program na měsíc listopad jsou k nahlédnutí na webových 

stránkách DDM, https://ddm-trest.cz , na plakátech ve vývěsných skříňkách 

v základní škole. 

 

V dnešním čísle časopisu KAMARÁD máme na vás  „velkou“ prosbu 😊.  

Rádi bychom poprosili, zejména šikovné výtvarníky, o návrh LOGA 

našeho Spolku KAMARÁD. Své nápady můžete posílat na výše 

uvedenou mailovou adresu, nebo nám je 

přinést přímo do kanceláře DDM. Logo, které 

se nám bude nejvíce líbit – jeho autor získá 

jarní vstup do ZÁBAVNÍHO PARKU 

ROBINSON – ZDARMA!!!! 

mailto:ddm2@zs-trest.cz
https://ddm-trest.cz/
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LISTOPAD 2023     

Datum Akce  

Pá 

03. 11. 2023 

 

 

TŘEŠŤSKÉ STRAŠENÍ S HALLOWEENSKOU DÍLNIČKOU ve 

ZTŘEŠTĚNÉ KERAMICE 

- od 14.00 – 15.30 hodin Halloweenská dílnička                               

- při vstupu do dílny vybíráme 60, - Kč na keramiku     

                                       ⃰  keramická dílna ZTŘEŠTĚNÁ KERAMIKA 

- od 16.00 – 17.15 hodin animovaný film pro děti 

- od 17.30 hodin následuje putování večerními uličkami Třeště +    

  odměna dětem 

           ⃰  v případě deštivého počasí se putování uličkami Třeště RUŠÍ!!!  
 

Út 

07. 11. 

2023 

VĚDOMÁ JÓGA II. s Markétou Musilovou  – „dráha plic“ 

- od 17.30 – 19.30 hodin v sále pohybové výchovy DDM 

- prezenční listina v kanceláři DDM 

                                                          ⃰  sál pohybové výchovy DDM 

 

St 

15. 11. 2023 

ADVENTNÍ DÍLNIČKA 

- od 15.00 hodin v jídelně DDM, Barvířská 30 

- prezenční listina v kanceláři DDM 

                                                        ⃰   klubovna 1, DDM Barvířská 30 

 

Pá 

24. 11. 

2023 

VÝROBA PERNÍKOVÉHO SVÍCNU  s Petrou PÁTKOVOU  

- akce v rámci ZÚ VAŘENÍ 

- začínáme od 14.00 hodin ve cvičné kuchyni ZŠ J. Hory 

- prezenční listina v kanceláři DDM 

                                                                 * cvičná kuchyně ZŠ J. Hory 

 So 

25. 11. 

2023 

PŘEDADVENTNÍ SVĚTÉLKOVÁNÍ  

- kreativní dílničky pro děti s vánoční tématikou 

- od 10.00 – 16.00 hodin                      

                                          * přísálí kulturního domu v Třešti   

 Čt 

30. 11. 

2023 

VÁNOČNÍ DÍLNIČKA s Martou 

- výtvarné odpoledne pro děti a dospělé  

- začínáme ve 13.00 hodin v jídelně DDM  

-  přihlásit se můžete v kanceláři DDM                                                                                                                                                       

                                                             ⃰  jídelna ZŠ, DDM Barvířská 30          

do pondělí 

      27. 11. 2023 

„ČÍM OSTATNÍ NA VÁNOCE PŘEKVAPÍM?“ 

Výtvarná soutěž pro všechny kamarády, kteří chtějí pustit uzdu fantazii 

a svými výkresy přispět k vánoční výzdobě našeho domečku. 

Žáci i jednotlivé kolektivy mohou odevzdat své kreativní práce do 

pondělí 27. 11. 2023. 

                                                                                   * kancelář DDM 
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ZAJÍMAVOSTI VE SBĚRU KAŠTANŮ A ŽALUDŮ 

 

 Po celý měsíc říjen probíhala na našem domečku 

soutěž ve sběru kaštanů a žaludů. Nasbírané přírodniny 

mohli žáci nosit do 1. listopadu.  

A jak se nám letos zadařilo? Musím říct, že všichni sběrači 

se neskutečně snažili a nosili nám kaštany skoro každý 

den. A kromě toho, v letošním roce nám přálo nejen 

podzimní počasí, ale i úroda zejména kaštanů. Nasbírané 

kaštany si od nás 1x týdně odvážel pan R. Navrátil, člen 

Mysliveckého spolku STRÁŇ Hodice, pro které 

každoročně sběr organizujeme.  

 

 

NEZAPOMEŇTE, ŽE kaštany je nutné skladovat venku a neustále s nimi hýbat, 

aby nezplesnivěly a pokud si je necháte doma v krabici, mohou vám nejen 

zplesnivět, ale jisto jistě v teplém prostředí seschnou. A to není pro zvířátka moc 

dobré! Někteří z vás poté odnesou kaštany do lesa v domnění, že je lesní zvířata 

sežerou, ale opak je pravdou. Seschlé a jisto jistě plesnivé kaštany lesní zvířátka 

NEJEDÍ ☹.  

No jedli byste je vy? Asi ne! 

 

 Jména účastníků a vítězů, kteří přinesli 

nejvíce kaštanů a žaludů, se dozvíte v našem 

prosincovém čísle časopisu Kamarád. Zde bude 

k nahlédnutí i výsledná listina všech 

zúčastněných sběračů.  
 

Na výherce čeká zajímavá odměna😊😊😊.  

 

Za nasbírané kaštany děkujeme nejen my z domečku, ale i Myslivecký 

spolek Stráň Hodice, se kterými již 6 rokem velice rádi spolupracujeme 

😊😊😊!!! 
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Máme krásný podzimní čas a následující akcí, v rámci komunitního 

setkávání, byla kreativní dílnička s Martou, kterou jsme nazvali BAREVNÝ 

PODZIM. Dílničku jsme zorganizovali ve čtvrtek 5. října ve spolupráci 

s výtvarným kroužkem p. Mirky Hamerníkové. 

Naše lektorka Marta si pro přítomné připravila 

návod na výrobu panáčka u listí. Pomocí 

nádherného podzimního materiálu měli všichni 

přítomní možnost vyrobit si podzimní dekoraci 

v podobě skřítka „LISTNÁČKA“. Dílnička byla 

velice zdařilá a účastníci si domů odnášeli 

nádherné dekorace. 
 

Na sobotu 7. října jsme ve spolupráci se Spolkem KAMARÁD 

zorganizovali DRAKIÁDU. Počasí bylo skvělé na pouštění draků, a tak jsme na 

nedaleký kopec nad Bačkorou pozvali účastníky, aby přišli vyzkoušet své létající 

kamarády. A věřte nebo ne, na kopci se sešlo 

120 lidiček se svými létajícími „krasavci“. 

Téměř 40 draků soupeřilo o nejlepší umístění, 

jejichž odměnou bylo šest dárkových poukazů 

do hračkářství p. Richtrové v Třešti. Členové 

Spolku KAMARÁD měli velmi těžké 

rozhodování při jejich vyhodnocení. Ve svém 

výběru přihlédli i k tomu, jak dlouho se létající drak udržel v oblacích                .  

A jaké draky nakonec vybrali?  
 

1. místo Ema LÖWOVÁ, 1.A    Tereza PAVLÍČKOVÁ, 3.A 

2. místo  Ondřej MANSFELT, MŠ   Lucie MAREŠOVÁ, 1.B 

3. místo Michaela HOLOUBKOVÁ, 3.B  Eliška PŘIBYLOVÁ, MŠ 

 

Na závěr této akce jsme si všichni společně poseděli u ohýnku a opekli špekáček.  

Poděkování patří Spolku KAMARÁD a základní škole, kteří věnovali občerstvení a 

odměny účastníkům této akce 😊. 
 

Snad nejoblíbenější akcí mezi dětmi bývá návštěva ZÁBAVNÍHO PARKU 

ROBINSON v JIHLAVĚ. V rámci FIT programu 

jsme uskutečnili tuto akci ve středu 11. října. 

Akce se zúčastnilo 55 dětí základní školy. Společně 

jsme strávili 2 hodiny na skluzavkách, trampolínách, 

autíčkách a ostatních atrakcích, které ROBINSON 

dětem nabízí. Až na nevhodné chování pana řidiče, 

jsme si toto středeční odpoledne užili a příjemně 

unaveni jsme se vraceli do svých domovů.  
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Organizace soutěžního odpoledne pro naše nejmladší spolužáky – prvňáčky, 

ve společenské hře PEXESO vyšlo na středu 18. října. Ve spolupráci se školní 

družinou se této akce zúčastnilo 35 dětí, které se rozdělily do skupin a ti, co 

našli nejvíce stejných obrázkových dvojic, postoupili do finále. Souboj byl velmi 

napínavý      .  

A kdo skončil na prvním místě? 
 

1. místo Kateřina HONSNEJMANOVÁ, 1.C 

2. místo Ladislav LINHART, 1.B 

3. místo Jan LAJTKEP, 1.C 

 

Všem účastníkům děkujeme a vítězům blahopřejeme. 

Zároveň děkujeme i paní vychovatelce J. Hronové a I. 

Příhodové za spolupráci a pomoc při této akci. 
 

Poslední středeční odpoledne před podzimními prázdninami jsme strávili ve 

společnosti p. Barbory Dufkové. V rámci komunitního setkávání jsme se sešli  

25. října a tématem podzimního odpoledne byly babiččiny bylinky (sušené i 

rostlé), jejich další zpracování a využití zejména v chladných podzimních či 

zimních dnech. Získali jsme spoustu zajímavých 

informací-jaké bylinky sbírat, pěstovat 

v domácím prostředí a k čemu je lze konkrétně 

využít (suchý kašel, vlhký kašel, nachlazení, 

nespavost…). Měli jsme možnost ochutnat 

domácí jitrocelový sirup, rozmarýnové víno na 

nízký tlak atd. Každý účastník si za pomoci p. 

Báry připravil dárkové balení bylinné směsi na 

kašel či na čištění krve.  
 

Měsíční výtvarné soutěže „BAREVNÝ PODZIM“ se v tomto měsíci 

zúčastnilo 9 kolektivů a 4 jednotlivci. Zároveň se nám na domečku sešlo 196 

nádherných prací. Nejhezčí z nich ozdobí prostory DDM.  

A jaké práce to jsou? Nejvíce se nám líbily tyto obrázky: 

1.A – TŮMOVÁ Julie, LӦWOVÁ Ema, CHŇAPKOVÁ Viktorie, 1.B – LINHART 

Ladislav, BLÁHOVÁ Lucie, 1.C - PAVLÍČKOVÁ Adriana, HONSNEJMANOVÁ 

Kateřina, NOVÁKOVÁ Eliška, 2.A – NOVÁKOVÁ Zora, NOVÁKOVÁ Leontýna, 2.C 

– STRAKA Matěj, FRIDRICHOVSKÝ Štěpán, ŠTREJBAROVÁ Anežka, ŠD - 

MASLÁKOVÁ Ema a NĚMEC Vít, VV – PIVOŇKOVÁ Anna, NOVÁKOVÁ Eliška, 

LӦWOVÁ Ema. 
 

Za krásné práce všem účastníkům moc děkujeme!!! Sladké odměny do této 

soutěže věnovala základní škola. 
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LISTOPAD 

    
 

„BĚHÁRNA neboli BĚHÁNÍ“ 😊 

 

MASKOTEM TOHOTO MĚSÍCE JE:  TYGR 
 

Přespolní běh 

 

ZÁVODNÍCI NA TRATI    DUPOT NOHOU TLUMÍ MECH… 

URČITĚ SE NEZTRATÍ.    DOSTAVÍ SE „DRUHÝ DECH“? 

VELKÁ ČÍSLA VPŘEDU, VZADU  VĚTŠÍ, MALÍ, VYTRVALÍ - 

NEMAJÍ JEN PRO PARÁDU!   NEVZDALI PŘESPOLNÍ BĚH!  
 

Na kole 

 

S TĚMI AUTY, FRANTIŠKU,   ŠLÁPNI PEVNĚ DO PEDÁLŮ, 

NEPOUŠTĚJ SE DO KŘÍŽKU!   PŘEDHOŇ ŘEKU, OBJEĎ SKÁLU… 

NEPŘEHLÉDNI CYKLOSTEZKY –  NECH TO AUTO, AŤ SI BĚŽÍ -  

VEDOU JEN TAM, KDE JE HEZKY.  S PIRÁTY SE NESOUTĚŽÍ! 
 

 Hned po „obyčejném chození“ je BĚH (ať rychlý nebo pomalý) pro 

člověka dalším způsobem, jak se může pohybovat. Asi není člověk, který 

by si čas od času nezaběhal. Stačí například dobíhat autobus nebo vlak, 

když jsme ráno vstali později než obvykle. Běhání by nám mělo dělat 

radost a ať tak nebo tak: běhání je zdravé.  
 

Velice dobrým a účinným TRÉNINKEM běhání jsou různé honičky. Je to základní 

pohybová hra dětí snad na celém světě. 
 

1. ČTYŘLÍSTEK HONIČEK 
 

DVOJČATA 

 Hráči se rozdělí do DVOJIC. Vedoucí hry dá znamení, kdy honička začíná. 

Jeden z dvojice hledá a honí svoje dvojče. Ale to s ním právě teď nechce být, a 

tak se mu snaží unikat. Pokud hráč chytí svoje dvojče do 10 – 20 vteřin, získává 

bod. Po krátké přestávce si hráči vymění úlohy. Velikost herního území zvolíme 

podle počtu hráčů, jejich věku i trénovanosti. 
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NA TŘETÍHO 

 Všichni hráči se postaví čelem do 

velkého kruhu. Měli by mít mezi sebou 

rozestupy velké na upažení. Hru začíná 

vylosovaná nebo určená dvojice. Jeden je honičem, druhý pronásledovaným. Když 

utíkajícímu hrozí nebezpečí, že bude chycen, může se zachránit tak, že si 

stoupne před některého kráče, který stojí v kruhu. Stojí k němu zády. Hráč, 

který se v tom okamžiku stal „zadním“ v kruhu a třetím účastníkem honičky, musí 

začít pronásledovat toho, který byl honičem předtím. Honič musí být stále ve 

střehu. Kdykoliv se z něho totiž může stát pronásledovaný. Je nutné dodržovat 

pravidlo – honič i pronásledovaný nesmí běhat NAPŘÍČ KRUHEM.  
 

TROJÁK 

 V hrací ploše vyznačíme TŘI STEJNĚ VELKÉ KRUHY. Mezi kruhy by měl 

být alespoň pětimetrový odstup. Dokud hráči stojí UVNITŘ kruhu, nemůže se jim 

nic stát. „Babu“ může hráč dostat tehdy, pokud je mimo kruh a právě se snaží do 

některého doběhnout. Koho se honič 

dotkne poprvé, položí si pravou dlaň 

na místo na těle, kam dostal „babu“. 

Kdo dostane druhou „babu“, z další 

hry už vypadává. 
 

STUŽKAŘI 

 Hráči se rozdělí do TŘÍ STEJNĚ POČETNÝCH DRUŽSTEV. Honičku 

začíná družstvo A. Všichni jeho členové jsou viditelně označeni stejně barevnou 

stuhou na levém rukávě. Jejich úkolem je chytat hráče dvou ostatních družstev 

B a C. Jestliže některý hráč z družstev B a C dostane „babu“ od družstva A, 

udělá DŘEP. Ve dřepu musí zůstat tak 

dlouho, dokud není osvobozen dotekem 

některého hráče družstva B a C. Jedno 

kolo hry končí ve chvíli, když se družstvu 

A podaří přimět ke dřepu všechny hráče 

družstev B a C. Poté se úlohy vymění.  

  

2. BĚH DO SCHODŮ 
 

Do schodů normálně jenom chodíme. Běhat do schodů je už pořádný 

sportovní výkon. Je to velice dobrý trénink pro nohy, správné dýchání a 

vytrvalost. Do schodů budeme běhat po jednotlivcích. Není dovoleno přeskakovat 
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(vynechávat) schody – obě nohy musí být na schodech. Při běhání se můžeme 

přidržovat zábradlí. 

ZKUSME 

- běh do schodů TAM 

- běh do schodů TAM a ZPĚT 

V obou případech si měříme čas. 
 

3. TROJSPŘEŽÍ 
 

Hráči vytvoří TROJICE, jejíž členové jsou k sobě připoutáni. Trojice 

vytváříme z přibližně stejně velkých hráčů. Hra vyžaduje velký prostor. 

Procvičíme si nejen běh, ale také schopnost koordinovat společný pohyb, 

spolupracovat a být dostatečně obratní. Tři hráči se postaví do ŘADY VEDLE 

SEBE. Prostřední se otočí ČELEM VZAD. Oba krajní 

hráči si svoje „vnitřní nohy“ přivážou provazem k noze 

prostředního. Úkolem trojice je, aby v co nejkratším 

čase překonala určenou trasu.  
 

4. BĚŽECKÉ HRY 
 

VYZÝVANÁ 

Trénujeme rychlost, obratnost a postřeh. 

 

 Hrají DVĚ STEJNĚ POČETNÁ DRUŽSTVA. Obě se postaví do řady, čelem 

k sobě. Mezi oběma řadami je nejméně desetimetrový odstup. Hru začíná 

družstvo A. Jeden z jeho hráčů se vydá pomalým krokem k protivníkům, kteří 

jsou ve střehu a očekávají ho s nastavenou dlaní pravé ruky. Nečekaná chvíle, ve 

které vyzývatel někoho pleskne do dlaně, je signálem k okamžitému 

pronásledování. Vyzývatel se bleskově otočí a běží zpět na svoje místo. Plesknutý 

hráč se snaží dostihnout vyzývatele dřív, než se vrátí na svoje místo. Pokud se ho 

dotkne, stává se vyzývatel jeho 

zajatcem a posiluje družstvo B, 

pokud ho nedostihne, stává se sám 

zajatcem družstva A. V obou 

případech se zajatci staví do řady 

hráčů za záda svého přemožitele.  
 

CHYTANÁ 

 Hráči se seřadí do DVOJSTUPU. Asi pět metrů před jejich čely stojí 

CHYTAČ. Je k hráčům otočený zády. Ve vzdálenosti deseti metrů před chytačem 
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je vyznačená čára. Jako první vybíhá ze zástupů POSLEDNÍ DVOJICE. Jeden 

hráč běží po LEVÉ straně dvojstupu, druhý po PRAVÉ. Až doběhnou na úroveň 

chytače, ten se za nimi okamžitě rozeběhne. Pokud se alespoň jednoho hráče 

dotkne dřív, než se dvojice dostane na doběhovou čáru a znovu se chytí za ruce, 

je z úlohy chytače osvobozen. Chytačem se stává hráč, kterého se dotkl. Chytač 

vytváří novou dvojici s druhým, nechyceným 

hráčem. Oba se vrátí do dvojstupu. Chytač 

se nesmí ohlížet, nesmí ani ze svého místa 

vyrazit dřív, než se alespoň jeden běžec 

dostane na jeho úroveň. Dvojice, které se 

podařilo uniknout, odchází ze hry. 
 

5. ŠTAFETY 
Skvělým tréninkem běhu jsou i štafetové hry. Zažijeme při nich napětí, radost 

z úspěchu, ale učíme se snášet i prohru. 
 

DO DLANÍ 

 Soutěží DVĚ DRUŽSTVA. Jejich členové se ještě znovu 

rozdělí na dvě poloviny. Postaví se do zástupu PROTI SOBĚ, za 

hranice vyznačeného herního území. Na signál vedoucího hry 

vyběhnou první hráči družstev PROTI SOBĚ. Když se potkají, dotknou se dlaněmi 

a rychle běží zpět. Až doběhnou za hranice herního území, vybíhají druzí 

v pořadí. Vítězí družstvo, jehož hráči se dříve vystřídají a zaujmou základní 

postavení. 

  

PROLÉZAČKA 

 Hráči se rozdělí do dvou družstev. Postaví se do dvou zástupů. Každé 

družstvo se ještě rozdělí na polovinu. Obě skupiny se postaví proti sobě ve 

vzdálenosti 10–20 kroků. Před špičkami prvních hráčů je nakreslená čára. 

Uprostřed herního území leží DVĚ 

OBRUČE. Na znamení běží první hráči 

z jedné strany. Doběhnou k obručím, 

zvednou je se země a prolezou jimi. Položí 

je zpět a běží na druhou stranu k druhé 

polovině svého družstva. Tam plácnou 

prvního hráče do dlaně a postaví se na 

konec zástupu. První hráč z druhé skupiny 

vybíhá a opakuje to samé. Družstvo, kterému se podaří přemístit rychleji, 

vyhrává. 
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              FIT TESTÍKY 
 

DVOJÁK 

Test, který má dvě části (leh a sed) – proto „dvoják“. Provádí se ve dvojici. 
 

POMŮCKY: 
 

- žíněnka nebo koberec, stopky na měření času 
 

TESTÍK 

Cvičenec si lehne na záda, ruce složí za hlavou. Mírně pokrčí nohy v kolenou, 

současně mírně roznoží a nohy položí chodidly na podložku. Chodidla má asi 30 cm 

od sebe. POMOCNÍK mu drží nohy PEVNĚ na zemi. 

Ze základní polohy VLEŽE provádí cvičenec SED (tak, aby se lokty dotýkal kolen) 

a LEH. Cvik provádí co nejrychleji podobu 30 až 60 vteřin. 
 

POMOCNÍK POČÍTÁ počet dotyků kolen lokty. Kontroluje i správnost provedení 

cviku. Testík se provádí ve dvojici, oba se vystřídají. 

Cvičenec si dvakrát VYZKOUŠÍ správné provedení v POMALÉM TEMPU. Testík 

se provádí JEDNOU.  

 

POZOR ! – Test je fyzicky velice obtížný. Způsob provedení, délku provádění i 

rychlost je potřeba přizpůsobit věku dětí, individuální výkonnosti, zdravotnímu a 

fyzickému stavu. 
 

SPORT    OBHAJOBA MÍČE  

MALÝ MÍČEK  
 

PRŮPRAVA 
 

Cvičenec si přehazuje míček z ruky do ruky. Nejprve začíná pravou rukou, 

míček hodí do levé. Pak z levé do pravé. Postupně zvyšuje tempo. Cvičenec uchopí 

míček svrchu do dlaně. Druhou ruku nastaví pod ruku s míčkem. Z dlaně utvoří 
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„misku“. Pustí míček a snaží se ho chytit do „misky“. Míček je potřeba pevně 

obejmout všemi prsty. 
 

PĚTKA 

Pět různých způsobů chytání míčku 

Počet hráčů: 3–20 

Námět: Kdo nechytí míček, musí jej v příštím 

kole chytat za ztížených podmínek. 

Hráči utvoří kruh. Jeden hráč se postaví 

s míčkem doprostřed. Pak hází tenisákem po 

řadě každému hráči v kruhu. Komu míček upadne, je pro něj chytání v dalším kole 

obtížnější. Až na něho dojde řada, chytá míček JENOM JEDNOU RUKOU. Když 

se mu to nepodaří, chytá příště míček DRUHOU RUKOU. Pak chytá míček 

V KLEČE NA JEDNOM KOLENI, poté V KLEČE NA OBOU KOLENOU. Poslední 

možností je chytat míček VSEDĚ. Komu se ani tentokrát nepodaří míček chytit, 

je už z další hry vyřazen. Když hráč míček naopak bez problému chytí, je pro 

něho chytání opět snazší – vrací se do výchozího postavení.  
 

CIK – CAK 

Házení míčku křížem 

Počet hráčů: 10–20 

Dva míčky 

Hráči se rozdělí na dvě družstva. Každý 

člen družstva dostane číslo. Pak se hráči 

postaví do dvou řad PROTI SOBĚ. Šikmo 

proti číslu 1 každého družstva stojí číslo 2, šikmo proti číslu 2 stojí číslo 3 atd. 

Číslo 1 hází míček číslu 2, které stojí šikmo proti němu, číslo 2 číslu 3 atd. 

Jestliže míček někomu spadne, musí se začít znovu. Když míček chytí poslední 

hráč, běží s ním rychle na začátek svého družstva. Vyhrává družstvo, které to 

dokáže dřív. 
 

SPORT   CVIČENÍ S NETRADIČNÍM NÁČINÍM 

 

TYČ 

DVOJICE si pořídí metrovou dřevěnou tyč. Hodí se smetáková hůl, ze které 

uřízneme potřebnou délku. Tyč by měla být asi 50 cm dlouhá. 
 

1. ZVEDNI TYČ 

DVOJICE 
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Jeden z dvojice uchopí tyč oběma rukama 

v připažení. Druhý se snaží tyč OBĚMA 

RUKAMA zvednout nad jeho hlavu. 
 

 

2. ZE SEDU DO DŘEPU 

DVOJICE 

Dvojice sedí na zemi (na „bobku“), čelem proti sobě, 

s nohama lehce pokrčenýma. Vzájemně se dotýkají 

prsty chodidel. Společně drží jednu tyč. Na pokyn se 

střídavě zvedají z nízkého sedu do podřepu. 
 

3. BALANC 

DVOJICE 

První z dvojice si postaví tyč na pravou dlaň. Přidržuje ji 

levou rukou. Na signál levá ruka tyč pustí. Cvičenec 

začne i s tyčí postupovat pomalu vpřed. Tyč musí stále 

na dlani vyvažovat a nenechat ji spadnout na zem. Už si 

nesmí pomáhat druhou rukou. Totéž pak zkouší druhý 

člen dvojice. Kdo s tyčí na dlani projde delší trasu?  
 

4. UKLÁNĚČKA 

Postav se rovně. Mírně roznož. Uchop tyč na obou koncích a přitiskni si ji na záda 

– na lopatky. Dělej úklony se současným 

vzpažením v úklonu a opět zpět do základní 

polohy. Stejným způsobem se zkus předklánět a 

vracet se zpět. Pak přidej obojí: ze stoje přejdi 

do úklonu vpravo, udělej předklon, pak úklon 

vlevo, udělej záklon a vrať se zpět do výchozího postavení.  
 

SPORT   ZVÍŘATA: SPORTOVNÍ REKORDMANI 
 

KŮŇ 
Před mnoha tisíci lety žili ve volné přírodě jenom DIVOCÍ 

KONĚ. Později si je lidé ochočili. Zrodilo se velké přátelství 

člověka a koně, jednoho z nejkrásnějších zvířat tohoto světa. 

 Kůň má jenom jeden prst zakončený kopytem. Země se dotýká pouze 

špičkou tohoto prstu. Kůň rychle běhá. Je to chytré zvíře. Dokáže se „domlouvat“ 

se svými druhy pohybem hlavy, ocasu a učních boltců. Když cení zuby, je 
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spokojený. Pokud se zlobí, skloní uši dozadu. Když zpozorní, nastaví naopak uši 

dopředu. Kůň nejen dobře běhá, ale také skáče. Zdolá až tři metry vysokou 

překážku. 
 

Úkol:  

Při dostihových závodech a skokových soutěžích je VZTAH koně a jezdce velice 

důležitý. Úspěch není jenom v tom, jestli jsou dobře 

„natrénovaní“, ale jestli si plně rozumějí. Překážkové 

závody jsou velice náročné, ze všech „koňařských“ 

závodů nejtěžší. Na trati jsou rozestavěné proutěné, 

50 cm vysoké překážky, ale i kamenné, hliněné bariéry, 

někdy dokonce dvojité. Úplně nejtěžší je pro koně 

zdolat příkop, zejména pak takový, který je ještě 

naplněný vodou. 
 

OBRÁZKY V MLZE 

 

V listopadu bývají husté mlhy. Mlha padla i na naše obrázky, a tak nejsou 

moc vidět. Vypadají jako nedokončené. VEZMI SI PASTELKY, „vytáhni obrázky 

z mlhy“ a pak si je VYBARVI. 
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„MASKOT“ TOHOTO MĚSÍCE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


